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Prezident Václav Klaus dnes jmenoval pět nových rektorů
Praha 20. února (ČTK) - Prezident Václav Klaus dnes na Pražském hradě jmenoval pět nových rektorů veřejných
vysokých škol. Ke konci roku 2006 je zvolily akademické senáty jednotlivých univerzit. Tři rektoři byli zvoleni poprvé,
dva vstupují do druhého funkčního období. Dnešním jmenováním se mezi 25 rektorů českých veřejných vysokých škol
zařadí jediná žena. Vedle prezidenta Klause poblahopřála rektorům a rektorce i ministryně školství Dana Kuchtová (SZ).
Prezident Klaus poděkoval rektorům, kteří obhájili své mandáty, za jejich práci, a přivítal nově zvolené. "Stáváte se
rektory v době, kdy je situace v českém vysokém školství stabilizovaná, éra kvantitativních nárůstů je, doufám, za námi
a předpokládám, že otázka kvality bude při vaší práci na prvním místě," řekl prezident.
Ženou mezi rektory je dosavadní prorektorka pro vědu, výzkum a zahraniční vztahy Iva Ritschelová, kterou 15. listopadu
zvolil akademický senát Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. Mezi čtyřmi kandidáty získala nová
rektorka 27 z 37 hlasů. Ve funkci nahradila Zdeňka Havla, za jehož šestileté působení se škola rozrostla o tři nové fakulty
a univerzitní městečko Kampus v centru Ústí.
Rektorem Ostravské univerzity v Ostravě byl dnes jmenován matematik Jiří Močkoř, který do funkce nastupuje po
geografovi Vladimíru Baarovi. V pořadí čtvrtým rektorem Slezské univerzity v Opavě se stává historik Rudolf Žáček,
který vystřídal kolegu historika Zdeňka Jiráska.
Staronovým rektorem Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích se stal Václav Bůžek, jehož oborem jsou české a
středoevropské dějiny raného novověku. Dalším rektorem, jenž pokračuje ve své funkci, je Josef Průša, kterého zvolil
akademický senát Západočeské univerzity v Plzni.
Už 2. února jmenoval prezident Klaus nového rektora Vysoké školy uměleckoprůmyslové (VŠUP) Pavla Lišku, který
nahradil v létě 2006 odvolaného Borise Jirků. Jirků ve funkci zůstal jen pár měsíců, byl jedním ze 14 rektorů, které
prezident jmenoval v lednu 2006.
Na volbě rektora se musí shodnout nadpoloviční většina členů akademického senátu jednotlivých vysokých škol. Podle
údajů Ústavu pro informace ve vzdělávání je v ČR 64 vysokých škol, z toho 25 veřejných a státních.
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